



唐英年在李慧琼(左二)、鄭泳舜(右)及劉鳴煒(左)陪同下與深水埗居民交流。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前政務司司長唐英年在宣布參選下任特首選戰前,應民建聯邀請到訪深水埗了解區內劏房及樓宇管理問題,又走訪區內商舖了解基層經營情況。在個多小時的落區活動中,不少基層市民熱情地為唐英年打氣,更有人直認喜歡他,力撐他出任下任特首:「香港靠晒你!」



唐英年昨日走訪深水埗,受到不少基層市民熱情打氣。香港文匯報記者曾慶威攝

唐英年落區人氣旺

深水埗走訪商舖中小企 了解劏房樓宇管理

唐英年昨日在民建聯立法會副主席李慧琼,及深水埗區議員鄭泳舜陪同下,先與區內業主立案法團代表閉門交流,其後又視察區內舊樓維修,及參觀完成樓宇更新的樓宇,接着走訪福華街區內商戶及排檔。由於唐英年全程被傳媒包圍追訪,場面哄動,他與商戶交談時也頻頻笑稱「唔好意思」,並對街坊做不便主動致歉。

街坊:「香港靠晒你!」

在探訪期間,不少圍觀的市民及東主與唐英年握手,表現躍躍,有人大讚「支持你做特首」,有女店員更緊握他的手笑說「好喜歡你」。服裝店舖東主何先生笑指,自己第一次跟唐英年握手,祝他選特首成功,又強調「任何人做特首也好,最重要搞好香港」。

74歲的莫伯伯就輕拍唐英年肩膀說:「香港靠晒你!」又向傳媒高舉大拇指稱:「我較喜歡唐英年,他在政府多年,勝在夠經驗,我一定擁護他,希望他做到最好,為市民服務。」被問及對方的「感情缺失」會否失分,他就說:「肯承擔、肯悔改咪好囉!最重要搞好經濟。」

在探訪後,唐英年感謝民建聯的幫忙,讓他有機會了解深水埗區內情況,又指自己曾多次到訪深水埗,理解區內有很多基層居民及中小企,他們以小本經營做生意,仍能夠創造就業機會,而此行再到訪希望可多聽民意,幫助他們解決問題。

民建聯下站邀訪九龍西

陪同唐英年落區的鄭泳舜在接受香港文匯報查詢時,讚揚唐英年是願意聆聽基層聲音的有心人,對舊樓問題亦有一定認識,而是次專誠安排他與業主立案法團代表、扎根深水埗批發及零售商戶交流,藉此讓他親身理解深水埗實際民情及苦況,並期望他一旦當選行政長官,能夠着手處理深水埗「三無大廈」問題,改善舊樓的維修安全,提升區內基層的生活質素。

周星馳撐唐：他是智者



周星馳表態挺唐,稱讚唐英年有智慧。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)自動當選為演藝界選委的著名影星周星馳,正式表態支持唐英年。周星馳表示,欣賞唐英年的處事方式,又指唐為人開通、開明及豁達,樂意諮詢不同人士意見,在他領導下演藝界會有很大發揮空間,並強調對方有能力及親和力,讓很多「能人異士」樂意與他共事為其效勞,「這是智慧,唔止聰明咁簡單」。

讚唐親和力 樂諮詢意見

周星馳昨日在記者會上表示,他認識的唐英年是一個很有智慧的人,

「我唔同蠢人做朋友」,強調對方是一名開通、開明的人,這對創作自由、言論自由尤其重要,而就「感情缺失」問題,他坦言這與參選行政長官沒有關係:「選特首又唔係選男朋友!」

他並以西九文化區臨海休憩空間加欄杆與否一事為例子,大讚唐英年樂意諮詢別人的意見。「有次食飯,他問到西九文化區臨海休憩空間,是否應該加上欄杆,他意思為加欄杆會遮住景觀,但不加又可能會危險,最後他問了很多人的意見,連餐廳侍應也有傾有講。」

不識梁振英 須觀其政綱

被問及他對梁振英的評價時,周星馳坦言自己並不認識對方,稍後要再了解其政綱才有評論。

另外,偶然「路過」的傳媒人陶傑指,唐英年是西九文化區的「植仔」(領導),周星馳身為藝術創作者,傾向支持唐英年是自然的事,並笑言周星馳當年拍《西遊記》,主角唐三藏白淨淨,人品老實。上西天取經易被妖精施計受害,故途中要很多人輔助,又指周星馳的眼光一向「專業」,「7年前,他就『買中』曾蔭權順利跑」。



社民連「狙擊騷」 唐英年從容應對

唐英年到深水埗體察民情,卻遭「示威常客」的社民連成員「攔途截劫」,企圖在人多擠迫的街頭上演「狙擊騷」,期間更質問唐英年出任特首要對深水埗地道小食及貧窮人口有認知。曾任扶貧委員會主席的唐英年從容應對,社民連成員最終「無糖」離場。

社民連成員姜靈影及曾向行政長官曾蔭權投擲粟米石斑飯的黃浩銘,昨日先後到深水埗街頭,不斷叫囂阻礙唐英年前進,令現場一度混亂。期間,黃浩銘聲言要「考一考」唐英年對深水埗地道小食的認識,唐英年笑指腸粉是其中之一,對方就送上鉢仔糕贈與。

就社民連惡意狙擊,唐英年大方回應說,社會有不同聲音,相信他們到場只是想表達訴求。

香港文匯報記者 鄭治祖

梁振英：特首要有個人能力



在昨日公開活動中,梁振英出動家傳70年的製麵機,當眾演示拉麵絕藝。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前行政會議召集人梁振英今日正式宣布參選特首,並發表競選宣言。他指,今日出席支持他的朋友,基本上是「香港社會的縮影」,希望向香港社會發出一個清晰信息:「香港的未來是由全港700萬人決定,而非只是一、兩個階層、幾個人可以決定到的。」

梁振英昨日到鑽石山出席一小型社福機構座談會。會上,多名機構代表對他的理念和往績提出質疑。有代表指,梁振英過往擔任行政會議召集人期間,未有做好把關角色,令特區政府對小型社福機構支援不足,間接引致貧富懸殊不斷加劇,實難辭其咎。

梁振英解釋指,行會每年只有30多次會議,每次不超過3小時,議題亦是由政府設定的,行會成員只能就「定好」的議題提出意見,但自己在行會時已成功令社會、政府終於接受香港是存在在職貧窮、兒童貧窮、長者貧窮等問題。

他又指,小型社福機構有存在價值,特區政府在整體社福政策規劃上可以做得更好,讓小型社福機構有更多發展空間。他並承諾,未來願意多出席小型社福機構的籌款活動,也相

信工商界仍有潛力進一步增加他們對社會社福服務的捐款。

服務700萬市民 不限某階層

在座談會後,梁振英並透露自己競選宣言的設計概念,指有意參選行政長官的人的服務對象,不應只是社會上某些階層的重量級人物,而是整個社會,故今日出席支持他競選宣言活動的朋友來自不同階層、界別,並希望以此表明若他成為行政長官後,他所服務的對象就是香港全體700萬市民。「我有信心,本著自己最大的努力,用我的能力、理念、政綱去爭取各個階層和香港市民的支持。」

他並認為,行政長官參選人除了獲別人誇獎外,更重要的是要符合香港人對行政長官工作能力、施政綱領的要求。他在回應特首可以是「蠢人」的言論時稱,做特首的智慧及能力很重要,即使其班底能力很強,亦不能取代特首,這亦與港人的期望不一致。



全國政協副主席董建華昨日無回應特首選舉問題。香港文匯報記者鄭治祖攝

董建華不表態

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國政協副主席董建華在新一屆特首選舉的取態,備受香港社會各界關注。董建華昨日在一公開活動被問及是否已決定支持其中一位疑似候選人時未有回應。

全國人大常委范徐麗泰則在另一場合強調,董建華是國家領導人,代表中央

立場,故相信董在現階段為任何人助選都會有「不啻合的地方」,又指董建華是「老實人」,希望大家不要「擺托上枱」。

她並重申,自己不會為任何人助選,亦未決定支持哪一位參選者,並比喻道:「目前只睇到預告同片段,睇戲要睇完全場,才可作出一個評論,對人及對自己都比較公道。」

特首攜「傳家之寶」CY拉麵撐業界

香港文匯報記者 鄭治祖

雙親是北方人的CY(梁振英),原來一直珍藏家中已有70年歷史的製麵機,見證奮鬥過程的酸甜苦辣。為振興日式食肆、旅遊及日式零售業界,梁振英專程帶備該「傳家之寶」出席,即場示範自製麵條的獨特工序,又引述唐詩《新嫁娘》的「三日入廚下」,指母親當年在山東婚後第4日,正是要經過切麵考驗,強調麵條見證歷史變遷,認為港人要食得好食得多元,最重要是食得安心,並寄語社會攜手推動飲食天堂的美譽。

「人情風味麵」至今仍自製

香港食品委員會聯同餐飲業昨日舉辦「至安心:全城拉麵日」,冀以日式「潮玩潮食」的嶄新體驗,讓港人對日本食物重拾信心。身為贊助人的梁振英昨日先到各攤攤參觀,更品嚐了合共10碗各式各樣的拉麵風味,上至流水拉麵,稻庭烏冬及炒麵等,並大讚食品出色好味,隨後以其「傳家之寶」即席示範70年代的製麵獨特工序,炮製出極具「人情風味」的新鮮麵條。梁振英稱,自製麵條「醫肚」,至今仍偶一為之。



CY在昨日活動中品嚐了10碗各式風味拉麵。香港文匯報記者彭子文攝

黃家和挺梁 張震遠今站台

香港文匯報訊(記者 鄭治祖 歐陽麗珠)多名重量級人物力挺唐英年參選特首,香港市區重建局主席張震遠,及餐飲業協會會長黃家和則表態「挺梁」。其中,黃家和透露,梁振英於09年出席台灣水災義賣餅乾活動,向他借100元以作捐款,翌日梁專程還錢,故認為對方「記性佳」,又願意兌現承諾,期望新特首能夠高瞻遠

矚,以強勢帶領港人走出困境谷底。梁振英昨日公開在「至安心:全城拉麵日」親身示範拉麵製作。身為活動籌委會主席的黃家和在會後讚揚梁振英手藝精湛,並落落大方處理每個細節,相信他是特首的理想人選,但笑言要點時間品嚐「硬碗麵」,再考慮是否支持他競選行政長官選舉。

曾公開表態支持梁振英參選特首的張震遠昨日出席一公開活動後表示,他今日會以「市民身份」出席梁振英宣布參選特首的活動,但拒絕透露是否梁振英的競選班子,以及會否辭去市建局的職務,強調市建局有一套申報機制。市建局發言人則回應指,不知道張震遠在公職外會否參與競選活動,而該局亦不會過問,因這與市建局工作無關,並強調該局規定主席或董事要申報投資或物業的利益,但沒有規定要就政治活動休假或辭職作申報。

<p>版面導讀</p>	<p>要聞 內地客血拼催旺消費 名店爭搶4000億大餅</p> <p>受惠內地個人旅遊客強勁的消費力,本港今年零售業總銷貨價值可達4,000億元。Louis Vuitton、Prada等名店均爭相來港開設旗艦店搶客。 詳刊A4</p>	<p>要聞 「黑色」周五掃貨 竟噴胡椒搶購</p> <p>美國人趁感恩節後大減價瘋狂掃貨,更引發多宗暴力事件,令「黑色星期五」真的變「黑」。洛杉磯有女子為搶購特價遊戲機,竟用胡椒噴襲排隊人士。 詳刊A5</p>	<p>中國 華商冰島購地遭拒 民企「出海」受挫</p> <p>中國民企「出海」再次受挫。冰島宣佈拒絕中國企業北京中坤投資集團有限公司,購買冰島北部土地並進行旅遊開發的要求,而且沒有上訴的餘地。 詳刊A6</p>	<p>港聞 《桃姐》橫掃金馬獎 華仔葉德嫻稱帝封后</p> <p>港產片金馬獎「爭威」多年,今年由《桃姐》爭回一口氣,《桃姐》令許鞍華榮膺「最佳導演獎」,男女主角劉德華和葉德嫻稱帝封后。 詳刊A12</p>	<p>財經 盛世推售65伙 內地客佔三成</p> <p>長實大圍站「盛世」昨日開售,推出的65個單位於1個小時內已售罄,其中20多張單為內地客簽下,佔該批售單的三成。 詳刊B4</p>	<p>六合彩MARK SIX</p> <p>11月26日(第11/139期) 搜珠結果</p> <p>4 22 33 39 42 47 14</p> <p>頭獎:無人中 二獎:\$762,140 (3注中) 三獎:\$76,690 (79.5注中) 多寶:\$31,546,921</p> <p>下次搜珠日期:11月29日</p>
--------------------	---	---	---	---	--	--